

9月27日11点24分,从庆元 开往上海的D9558次列车停靠在遂 昌站,从此,仙县遂昌进入铁路时 代,告别了出行无火车的历史。



上午 8 点 30 分,记者来到遂昌火车站,广场前国旗迎风飘扬,彩球高高挂起。广场前,聚集着数千名遂昌百姓,他们闻讯而来,共同见证历史性的一刻。66岁的叶小法站在人群中,露出了发自内心的笑容,原来我家的位置就在线路上,要建设轨道搬迁了。叶小法非常支持铁路建设,铁路一开通,遂昌与外界的联系就更紧密了,可以趁此机会把遂昌的好生态向外推销,经济发展就步上了快车道。

11点24分,列车到达遂昌站,各位嘉宾和乘客伴随着昆曲《牡丹亭》走出车站,27位盛装 杜丽娘 迎接大家的到来。走出车站,热闹的跳竹马、跑旱船等表演欢迎大家来到遂昌。

11点35分,衢宁铁路(浙江段)遂昌站开通 仪式正式开始。我宣布,衢宁铁路(浙江段)遂昌 站开通。现场锣鼓喧天,礼炮鸣响,掌声雷动。

紧接着《我和我的祖国》快闪、舞龙、广场舞《红色节拍》、健身排舞《点赞新时代》、旗袍秀等节目上演,把现场氛围再次推向高潮。

参加节目表演的章桂芳是遂昌云峰街道人, 为了此次节目表演,她和团队成员排练了大半个月。非常荣幸成为此次活动的表演者之一,也给了我一次见证历史的机会,心里还是很激动的。章桂芳说,以后出行方便了很多,以前坐大巴出行往往要转车,现在可好了。这个国庆长假,我想和家人一起乘火车去成都玩。

开通仪式结束后,11点44分,列车从遂昌站出发,继续行驶,开往龙游、衢州等目的地。

## 首次在家门口坐列车去远方

此次受邀在遂昌站乘坐首发列车的人员有 200名,他们有参与铁路建设代表、党代表、人大 代表、政协委员、劳模、道德模范、离退休老干部、 媒体代表等。

在进站口,一位手拎一篮子新鲜蔬菜的男子格外引人注目,他是在浙江省发改委挂职的遂昌县发改局的干部刘骏平。在杭州上班的他以前都是坐大巴去杭州,铁路的开通对他来说是实实在在的便捷。我一直在做铁路工作,这次和我一起去杭州的还有遂昌的新鲜蔬菜。刘骏平向记者介绍了他的菜篮子,里面有豆腐、青菜、排骨等。

在遂昌站的候车室,记者看到十来位老人在工作人员的带领下合影留念。经了解,他们是遂昌县离退休老干部的代表,年龄最大的有90岁了。今天很开心能在遂昌坐火车去衢州,这是遂昌的历史时刻,我一直关心遂昌交通的发展,今天终于圆梦啦!曾在遂昌县人大工作的老干部赖正文激动地说。

除了受邀乘车的代表外,不少遂昌百姓也 抢到了首发列车的票。石练人黄依君就是其

## 仙县遂昌: 铁路时代开启崭新篇章



中一位,她和家人带着90岁的奶奶方子燕来感受家门口的列车。奶奶上次坐火车还是十多年前,今天能在遂昌坐上列车很高兴,我想带她去外面看看!黄依君说。

此外,在遂昌工作的山西人陈鹏带着5岁的 儿子也来体验首发列车,陈鹏说:遂昌开通列车 后,我们以后回老家会更方便!

## 坐着轮椅见证历史时刻

在站前广场外围,记者看到两位老人家,目不转睛地观看着表演。老爷子坐着轮椅,看上去身体也不太好,老伴在他的身后扶着轮椅把手,时刻关注着老爷子的反应。通过交谈,记者了解到老爷子名叫郑世健,就住在附近的大桥村,今年已经90岁,前不久动过手术,本来不宜出门。

早上我先来观礼,突然接到儿媳妇电话,说老头也闹着来看,拦都拦不住。老伴叶月蓝说。这么多年了,遂昌终于有铁路了,我怎么能不来看?郑老爷子含糊不清地嘟囔着,叶月蓝只得露出苦笑。

这样的场景并不鲜见,在围观人群中,记者注意到多位坐着轮椅的老人家,在遂昌站站房左侧的空地上,一位老奶奶甚至流下了激动的泪水,一旁的老伴蹲坐在地上,不停地安慰她。

## 遂昌迎来更多发展机遇

衢宁铁路遂昌段的开通,对于促进当地旅游 开发和经济社会发展、完善区域交通布局等具有 重要意义,遂昌各界人士充满着期待。

遂昌迎来了铁路时代,与其他火车站一样,安检员、检票员、乘务员、治安民警这些人员必不可少。27岁的蓝虹站在进站口门前忙碌着,她身穿蓝色制服、肩披红色迎宾带,每位旅客走进大门时,她都会礼貌地提醒:您好,麻烦您戴好口罩。

蓝虹是遂昌人,原是杭州客运段的高铁乘务员,如今遂昌站开通了,她也终于如愿回到家乡,为家乡人民服务。相比于以往在杭州的工作,蓝虹说起来似乎松了一口气,杭州离家太远,如今在老家工作,不用来回奔波,真的太幸福了,我每天都可以回家看爸妈,吃妈妈做的菜。

遂昌火车站距离遂昌县妙高街道大桥村只有五六分钟的路程,可以说就建在村民的家门口。随着衢宁铁路的建设,大桥村的市政配套设施不断完善,企业入驻率不断提升,村庄环境和村民收入不断改善、提高。接下去,村里想借着通火车的东风,大力发展第三产业。对于未来,大桥村党支部书记何瑞林说。

铁路开通,人流量加大,将直接带动旅游业的发展。9月初,遂昌县联合旅游有限公司就根据衢宁铁路运行线路推出了多条 乘着火车去旅游 的线路,受到了市民们的热烈追捧。

对于经济正处于大发展阶段的遂昌而言,和外界沟通时间更短,意味着格局更大、发展机遇更多。今年77岁的市民吴生文谈起火车时显得十分激动,衢宁铁路的开通不只是结束遂昌地无寸铁的历史,遂昌的经济发展将因此插上腾飞的翅膀。

记者 吕恺 朱剑 朱敏 通讯员 张巧燕/文 记者 雷宁/图

